

Находкинский рабочий

Газета основана
8 августа 1945 года

Учредители:
администрация г. Находки,
редакция «НР»



27 ФЕВРАЛЯ 1996 ГОДА

ВТОРНИК

№ 38 (8657)

Цена 112 р.

В розницу — договорная



События, факты

Комиссия обсудит...

Вопросы строительства корейского технопарка в свободной экономической зоне «Находка» и корейского торгового центра в Москве обсудит межправительственная российско-корейская комиссия, заседание которой намечено провести в Сеуле в течение недели с 28 февраля.

Эксперты двух стран обменяются мнениями по проблемам создания солидных корейских комплексов на территории России, а также определят перечень документов, которые надлежит подписать обним сторонам перед началом строительства.

С российской стороны во встрече примут участие представители различных министерств и свободной экономической зоны «Находка». На ее территории корейский технопарк займет площадь более 300 гектаров. На них планируется разместить около ста предприятий легкой, пищевой и электронной промышленности, на которых будут работать около 15 тысяч человек.

Вернулись без потерь

Без боевых потерь вернулись к месту постоянной дислокации 194 бойца мотоманевренной группы Тихоокеанского пограничного округа. В течение 6 месяцев тихоокеанцы в составе Хорьского погранотряда несли охрану 70-километрового участка таджикско-афганской границы.

По информации, предоставленной пресс-службой Тихоокеанского пограничного округа, вернувшаяся из Таджикистана мобильная боевая группа была заменена свежим контингентом. Сменная группа в составе 185 дальневосточных пограничников уже приступила к охране горячего рубежа.

ИТАР-ТАСС.

И СЕГОДНЯ любителей ухватить побольше «чемоданов» хватает, особенно среди политиков. В новой Думе, в отличие от прежней, изобретают все новые и новые должности. Уже есть семь заместителей председателя и двадцать восемь председателей комитетов. А уж заместителей председателей стало больше сотни. Так что рядовые депутаты там в большом дефиците. Но для них стали срочно создаваться десятки подкомитетов. У многих думцев кроме депутатского портфеля чемодана теперь есть еще несколько. И никакие англичане нам не укажут по части количества чемоданов в одних руках. Кстати, за срок работы Думы содержание только одного заместителя председателя обойдется почти в 10 миллиардов рублей. А стоимость небольшого персонального домика для депутата обходится в годовую пенсию пяти сотен пенсионеров. Вот где денюжки лежат, которые ищут и не могут найти ни президент, ни правительство.

Но, объявляя на весь мир о выдвижении своей кандидатуры на пост президента РФ, выборы которого состоятся в июне, Борис Николаевич сказал, что он нашел деньги (правда, не раскрыл тайны — где именно), и достаточно, чтобы «закрыть все долги по России». Но по этому поводу премьер В. Черномырдин невольно уведомил губернатора Приморского края Е. Наздратенко, чтобы приморцы и думать забыли о долгах 1995 года. То есть о тех деньгах, которые правительство обещало и обязалось выделить, но так и не сподобилось отдать.

Политика

КАЖДЫЙ ДОЛЖЕН НЕСТИ СВОЙ ЧЕМОДАН

ТАК ГОВОРЯТ умные англичане. Аналогов этой истине в нашей русской жизни нет — мы норвем при всяком удобном случае принять на свои плечи неподъемный груз, авось вытянем. На нашей памяти вице-президент Александр Рудкой попытался принести ни много ни мало 16 чемоданов компромата на президента и его правительство. Не унес. Руки не хватило? Или ума, как у англичан?

Так что, с января при морской администрации, в том числе и находкинская должны начать новый отчет долгов правительства за 1996 год? Смирившись с утратой старых...

Вся жизнь в долг, жизнь взаимности уже который год. И, как пишут в своем «Открытом письме» в краевую Думу и администрацию наши депутаты В. Гнездилов, С. Дудник и Н. Крецу, «...в новый год мы вступили с долгом в 146 миллиардов рублей, который тянется с 1994-го года. До сих пор, например, правительство не рассчиталось с городом за жилье, принятое им на баланс от ведомств в ходе приватизации. Январь внес в названную сумму свои коррективы...»

А президент с трибуны Дома молодежи в Екатеринбурге кинул упрек в сторону администраций регионов: «Это вы виноваты, что у вас нет денег!». Мол, правительство всем выдало деньги, ищите их на своих территориях... А у нас в пра-

вительстве с марта не будет проблем с выдачей заработной платы всем, кому задолжали, пенсий в том числе и разных пособий». Дай-то Бог! Но ведь опять может случиться так, что все свалит на местные бюджеты, которые пусты... Отчего надрывают социальные взрывы не только в бюджетных сферах, но и акционерных обществах. Повсеместный финансовый голод. Поневоле возникает вопрос о логике поведения президента и логике поведения правительства — что-то они не стыкуются.

Тем более когда Ельцин говорит: «...нам удалось обуздать инфляцию», а статистика утверждает обратное. Наверное, языком президента уже начинает говорить кандидат в президенты. Иначе и не могут кандидаты, они привыкли, будучи в этом качестве, много и громко обещать народу. Впрочем, только сейчас президент стал подписывать принятые Думой законы, которые подкреплены меха-

низмом их реализации, в том числе обеспечены материальной базой. А прежде подписывал, как говорится, не глядя, потому и не работают сотни законов подготовленных и принятых обеими палатами.

По поводу двух главных претендентов на президентский пост — Ельцина и Зюганова — пресса, социологи различного толка сделали определенные выводы. У Зюганова, оказывается, есть «секретное оружие», которое поможет ему победить на выборах. А принцип его действия прост, как правда: в самый последний момент все кандидаты от коммунистических и им сочувствующих партий и движений снимают свои кандидатуры и лишь один их выдвигается, то есть Зюганов, остается один на один с Ельциным. А предвыборным оружием Ельцина многие политологи считают его популизм... Если заглянуть в «Советский энциклопедический словарь», то там написано: «Популисты, члены фермерской партии в США в 90-е годы XIX века. Требовали наделения поселенцев землей за счет корпораций, снижения налогов, неограниченной чеканки монеты, так называемых дешевых денег... Вроде все правильно, кроме одного — президент заявил, что «мы ни одного

деревянного рубля не печатаем».

Чего не сделаешь ради предвыборного имиджа! Мало кто знаком с материалами пятого пленума ЦК КП РФ, где ее лидер говорил о том, что за его партию проголосовали 15,5 миллиона человек, а за все коммунистические партии — менее 20 миллионов. Если вспомнить, что общая численность избирателей составляет 107 миллионов, становится ясно, что первое место на парламентских выборах не гарантирует коммунистам победу на выборах президентских. И Зюганов призывает своих единомышленников осознать, что нынешние возможности партии почти исчерпаны и следует искать новые. Какие же? Предлагается отвергнуть как «тупикивую» современную западную цивилизацию и совершить «прорыв к новому общественно-экономическому укладу с опорой на великое российское культурно-историческое наследие». Но это же идея Ленина, что само по себе уже неплохо — у Ленина было немало здравых идей. Хотя не исключена возможность эту идею сегодня исказить до неузнаваемости. Как это уже было в нашей совсем недалекой истории.

Поэтому мы с вами должны быть готовы к тому, что в ходе предвыборной президентской кампании нам будут предлагаться самые невероятные проекты переустройства России, излечения ее большой экономики и нравственности. И выбрать лишь «чемодан» того кандидата, в котором есть единственно необходимое лекарство.

Геннадий ФОКИН.

Закреплены за государством

ПРАВИТЕЛЬСТВО России приняло Постановление «О продлении срока закрепления в федеральной собственности акций акционерных обществ морского транспорта», подписанное В. Черномырдиным.

В соответствии с основными положениями государственной программы приватизации, говорится в нем, Правительство России постановляет, продлить на три года сроки закрепления в федеральной собственности акций акционерных обществ морского транспорта, созданных в процессе приватизации и производящих продукцию (товары, услуги), имеющую стратегическое значение для обеспечения национальной безопасности страны, согласно приложению.

Установлено, что решения об управлении и распоряжении акциями акционерных обществ морского транспорта, закрепленными в федеральной собственности, принимаются Правительством РФ в порядке, установленном Указом Президента Российской Федерации от 30 сентября 1995 года.

В «Российской газете» от 15 февраля опубликован перечень акционерных обществ морского транспорта, акции которых закрепляются в федеральной собственности и не подлежат досрочной продаже. В него вошли Дальневосточное морское пароходство (20 процентов акций), Владивостокский морской торговый порт (20 процентов), морские торговые порты: «Восточный» (20 процентов), «Посьет» (20 процентов).

Владимир БОРИСОВ.

Кредит — «Дальморепродукту»

АРУПНЕЙШАЯ российская рыболовецкая компания «Дальморепродукт» получит кредит Международного банка Нидерландов в размере 10 млн долларов на развитие добывающего и рыбообрабатывающего флота. Соглашение об этом подписано во Владивостоке представителями «Дальморепродукта», токийского отделения ИНГ банка (Международного банка Нидерландов), а также японской корпорации «Мицубу».

В рамках соглашения «Дальморепродукт» обязуется использовать кредит, выделяемый ИНГ банком под оборотные средства российской компании, на приобретение топлива для своего флота у «Мицубу». Основным платежным средством при расчетах с японской фирмой будет рыбопродукция. Следует отметить, что холдинговая компания «Дальморепродукт» стала первой российской рыболовецкой компанией, получившей прямой кредит международного коммерческого банка.

АТАР-ТАСС.

События, факты В АО «ПМП»

Два танкера акционерного общества — «Партизанск» и «Капитан Кобец» — взяла в тайм-чартер компания «Кинг Стейт Ойл» из Лос-Анджелеса, занимающаяся бункеровкой рыболовецких судов в открытом море.

Президент фирмы Нори Ю и ее менеджер Брайн Ли, посетив Находку и танкеры, по достоинству оценили высокий уровень профессионализма наших экипажей и отличное техническое состояние судов.

По их словам, эти контракты — лишь начало тесного сотрудничества с АО «ПМП».

В ближайшее время бункер для рыболовецких судов, работающих в Охотском море, будут доставлять танкеры АО «ПМП».

Об этом шли переговоры между руководством акционерного общества и представителями японской компании «Мицуи и Ко. Лтд», специализирующейся на бункеровке рыболовецких судов, менеджером сектора нефтепродуктов Рийочи Секиджима и директором владивостокского представительства Сергеем Молодкиным.

Пароходство посетили представители международной компании «Инкайп шиппинг» из Токио, специализирующейся на агентировании и чартеринге.

Директор российского сектора предприятия Сюджи Хириси, его заместитель Ешинори Канела и старший менеджер дочерней фирмы в Южной Корее «Юнипрое Марин» м-р Ю. С. Ким от имени своих компаний предложили АО «ПМП» выступать брокером во фрахтовании судов акционерного общества и расширить сотрудничество в сфере агентирования: обслуживать находкинские танкеры не только в портах Японии, но и в других странах Юго-Восточной Азии: Китае, Южной Корее и т. д.

Семинар с техническим персоналом Приморского морского пароходства по корпусным особенностям танкеров-химовозов провел директор дальневосточного сектора одного из ведущих классификационных обществ мира — «Дат» «Боске Веритас» из Норвегии — Торе Якобсон.

Наталья ПОПРАВКО.

Истории строки

Мы должны знать свое прошлое, чтобы уверенней смотреть в будущее. Сказал не помню кто из великих, но слова эти всплыли в памяти, когда попали мне в руки два архивных документа. Один, датированный июнем 1977 года, — выступление первого секретаря горкома партии Н. Куксова.

«Для нас, находкинцев, эти дни радостны еще и потому, что Совет Министров СССР принял 3 июня Постановление «О мерах по развитию в 1978-1985 годах городского хозяйства города Находки», — сообщил первый. — Этот документ еще раз подтверждает огромную заботу Компартии, Советского правительства о развитии производительных сил Дальнего Востока, Приморского края и, в частности, Находки, о дальнейшем росте благосостояния народа».

Что же конкретно содержалось в постановлении? Предполагалось, что общий объем капитальных вложений в развитие городского хозяйства составит за восемь лет почти четыреста миллионов рублей. Будет построено девятьсот тысяч квадратных метров жилья, а если взять две пятилетки, то более миллиона, что практически равно второму такому же городу. Притом поставлена задача перед министерствами морского флота, рыбного хозяйства, транспортного строительства и местным Советом до 1980 года снести все ветхие дома и бараки, переселить жильцов в благоустроенные квартиры.

Что касается развития городского хозяйства, было предусмотрено все самое необходимое: окончание строительства обходной дороги (19 километров по городу и 10,7 километров водопроводной сети, очистные сооружения, расширение городского водопровода, благоустройство реки Каменки.

Много еще чего должно было сбыться к 1985 году: проложен троллейбусный путь протяженностью 15 километров, открыты двери драматического театра и Дома пионеров, крупнейшей в крае библиотеки на триста тысяч томов, дворца культуры Приморского судоремзавода. Мы имели бы подземные переходы в

Строим город

СТРАНА ПРИЗНАЛА АРХИТЕКТУРУ РОДНОЙ ДОЧЕРЬЮ

районе рыбного порта и Находкинского судоремонтного завода.

«Планы, определенные правительством на восемь лет, вполне реальные, вполне по силам горожанам», — утверждал тогдашний первый секретарь горкома.

Тринадцать лет спустя

Кое-что было успешно построено, перечислять нет нужды. Кое-что осталось на бумаге. И вновь — планы громады. Верховным Советом РСФСР принято известное постановление о создании свободной экономической зоны в нашем городе. Что будем строить теперь на этой самой территории, выработана ли особая тактика городским отделом архитектуры — эти и другие вопросы задавал главному архитектору Ю. Чудинову.

Юрий Евгеньевич заверил, что такая тактика выработывается. В предельно сжатые сроки должен быть сделан генеральный план застройки свободной экономической зоны, подготовка к которому была начата еще в конце 1989 года. Уже в 1991-1992 годах планировалось разработать схему города, определиться с местами расположения деловых центров, промышленных и сельскохозяйственных районов. Средства на строительство предполагалось найти на месте и за границей.

Ю. Чудинов прогнозировал: будет застраиваться выезд из города в сторону Владивостока. Здесь, с левой стороны дороги, разместится деловой центр свободной экономической зоны, вырастут офисы, банки, представительства зарубежных государств и нашей страны. В Партизанском районе разместятся различные агро-

промышленные объединения по переработке сельскохозяйственной продукции. Резко возрастут объемы строительства жилья. Большой жилой район вырастет от кинотеатра «Волна» в сторону Северного микрорайона. В районе старой типографии намечено построить два 16-этажных и несколько 10-этажных зданий. Строительство жилого комплекса домов каскадного типа предусмотрено начать на Луначарского. В 1992 году начнется строительство троллейбусной линии.

Троллейбус ушел...

И ТАК, как учит история, прогнозы по развитию города можно было выдать на неопределенно долгий срок (другое дело, насколько они оказывались точны). Сегодня жизнь научила мыслить в лучшем случае перспективой завтрашнего дня, а реальнее — дня сегодняшнего. Начат новый год, и хотя не на пятилетку, но на самую ближайшую перспективу планы строительства существуют.

По словам того же главного архитектора: по новому генеральному плану, который сегодня находится на утверждении во Владивостоке, троллейбуса уже не будет. Поскольку прирост населения был значительно ниже предполагаемого, посчитали, что и автобусов вполне хватит. К тому же троллейбус требует колоссальных работ по расширению Находкинского проспекта, на что, разумеется, нет средств. Впрочем, сама идея о расширении проспекта не оставлена. Обходная дорога, которая также требует денег, снимет лишь проблему грузового транспорта. Кстати, выход здесь видится в займе «Вторая Находка», на приобретение облигаций которого есть несколько

Закон уже писан

До НЕДАВНЕГО времени проектно-строительный комплекс существовал при полном отсутствии градостроительного права. До 1990 года его заменяли постановления партии и правительства и отраслевые нормативные акты, главными из которых были строительные нормы и правила. Четыре года назад был утвержден Закон «Об основах градостроительства в Российской Федерации», который закрепил в правовой системе страны понятие градостроительства и дал какие-то гарантии государства субъектам рыночной экономики.

К сожалению, «основы» не охватили всего комплекса проблем правового регулирования отношений в сфере градостроительства и не увязаны с вновь принятыми законами в области имущественных, земельных, природоохранных и других отношений. Понадобилось разработать проект Градостроительного кодекса, который уже одобрило российское правительство и который направлен на рассмотрение в Государственную Думу. Появился и Закон об основах архитектурной деятельности.

— Что меняется в связи с этой бурной законотворческой деятельностью в области градостроительства и архитектуры для городского управления архитектуры, — интересуемся у главного архитектора Ю. Чудинова.

— Теперь, как у цивилизованных людей, у нас есть законы. В связи с этим несколько меняется политика. Нам избавляют от мелочной опеки за качеством строительства, выдается различного рода разрешений и согласований. Усилия управления сосредотачиваются на внешнем архитектурном облике города. Ожидаем, что скоро подойдут директивные документы из Госстроя и краевого управления градостроительства и архитектуры, разработанные на основе принятых законов. В ближайшее время ожидается краевое совещание, где выяснится, в каком состоянии сегодня градостроительная документация, каковы предложения городов и районов в плане усовершенствования градостроительной политики.

Наталья ХОМЕНКО.

Абитуриент-96

День открытых дверей

В ЦЕНТРЕ трудового обучения и профориентации учащихся состоялся день открытых дверей для школьников города.

Перед старшеклассниками и их родителями выступили: заместитель ректора Находкинского отделения Дальневосточного технического университета К. Грибов, заведующие отделениями государственного университета А. Разгонов, технологического института Г. Осотов, заведующая учебной частью института технологии и бизнеса А. Мартынова. Они рассказали о факультетах,

действующих в Находке, условиях приема, о работе подготовительных курсов. Ответили на вопросы будущих абитуриентов пригласили и подобное мероприятие в свои вузы.

Ребятам интересова количество бесплатных мест, плата за обучение. К сожалению, наибольшее количество бесплатных мест — 20 — может предложить лишь технический университет, а оплата за один курс обучения окажется непосильной для большинства — от 2 до 3,5 тысячи долларов.

В. ГУЛЯЕВА.

Ураган в Приморье

ПО МЕНЬШЕЙ МЕРЕ 16 населенных пунктов с населением 44 тысячи человек пострадали в результате урагана, который обрушился 13 февраля на Хорольский район Приморского края.

Как сообщили 16 февраля в пресс-службе МЧС России, материальный ущерб, причиненный стихийным бедствием, оценивается в 10,5 млрд рублей. Ураганом уничтожено шесть сельскохозяйственных объектов. Пострадали 42 здания хозяйственного, социально-бытового и культурного назначения. Разрушены кровли 20 жилых домов. Быведено из строя 150 метров теплотрассы, 4 км линий электропередач, 6 трансформаторных подстанций, 1 км линий связи.

На ликвидацию последствий стихийного бедствия направлено 85 человек и 13 единиц техники.

ИТАР-ТАСС.

● Языком цифр

У нас, в Находке, — самая крутая корзинка

СВОДНЫЙ ИНДЕКС потребительских цен в январе составил 103 процента, рост цен на продукты питания за месяц был равен 104 процентам, на непродовольственные товары — 102,1, на платные услуги населению — 107,4.

На рост индекса цен на продукты повлияло удорожание фруктов и цитрусовых на 8 процентов, картофеля — на 18 и овощей — на 35.

Насыщение потребительского рынка привело к снижению цен на 1-2 процента на говядину и сыр твердый, а из рыбных продуктов — на рыбу свежемороженую и сельдь соленую.

Стоимость набора из 19 основных продуктов питания в среднем по городу выросла на 10 процентов, достигнув на начало февраля 402,8 тысячи рублей, в Москве — 284,1 тысячи, в Санкт-Петербурге — 233 тысячи.

В набор для одного человека, из расчета на год, состоящий из девятнадцати наименований, входят: хлеб ржаной — 92 кг, хлеб и хлебобулочные изделия — 86,7, пшено — 18,1, вермишель — 7,3, сахар — 24,8, масло растительное — 10, масло сливочное — 3,6, говядина — 42, колбаса вареная — 2,2, колбаса п.-копченая — 1,1, молоко — 184,3 литра, сметана — 4,2 кг, яйцо — 183 штуки, сыр твердый — 2 кг, картофель — 146, капуста свежая — 29,8, лук репчатый — 10,2, яблоки — 11, сигареты отечест-

венного производства — 96 пачек.

Разница между стоимостью набора в городах и районах края составила 1,4 раза. Самый дорогим городом остается Находка.

Рост потребительских цен на непродовольственные товары остался почти на уровне предыдущего месяца и составил 102,1 процента, по России — 102,7.

За месяц увеличилась стоимость мыла, моющих средств, одежды, чулочно-носочных и трикотажных изделий на 3—5 процентов, ниток хлопчатобумажных — на 10. В очередной раз порадовали товары для детей и новорожденных.

Рост цен и тарифов на платные услуги составил 107,4 процента. Возросла стоимость услуг связистам в 1,7 раза.

Из бытовых услуг на 4—10 процентов увеличилась стоимость ремонта холодильников, пылесосов, стиральных машин и телевизоров.

Сумма прожиточного минимума составила 551 тысячу рублей и по сравнению с предыдущим месяцем возросла на 4,2 процента.

Инфляция в прошлом месяце возросла в 2 раза по сравнению с аналогичным периодом 1995 года и составила 3,9 процента, по России — 4,1.

Алла ПОЗДНЯКОВА,
начальник городского управления
статистики.

● Во саду ли, в огороде

„Сортсеменовоц“ с доставкой

ДО ПОСЕВА на рассаду перцев, баклажанов, томатов и ранней капусты остается неделя. Есть еще время, чтобы позаботиться о семенах. Где купить, чтобы ценой поменьше, а качеством повыше!

Выбор сегодня обширный: на рынке семян появилось много продавцов, причем любой из них даст вам стоцентную гарантию, что его товар — самый лучший. Если безразличен результат, можете поверить на слово. Но, если вы заинтересованы в том, чтобы собрать полноценный урожай, обратитесь к надежной, проверенной фирме. Пожалуй, самой надежной по-прежнему остается «Сортсеменовоц». Ее представители начали торговлю в Находке, а найти их можно в магазине «Сюань-Юань» (остановка «Комсомольская» автобуса маршрута № 5).

Сортсеменовые семена с доставкой прямо в город приходят вот уже

второй раз. Те огородники, что запасались ими в прошлом, скажем прямо, весьма неблагоприятном году, остались тем не менее довольны: фирма по-прежнему не подвела. Собран хороший урожай ранней капусты, моркови, огурцов и других овощных культур.

Сорта предлагаются районированные, высокой всхожести и, главное, по весьма доступным ценам — от полутора до двух тысяч рублей за пакетик. Любой может составить для себя «джентльменский» набор дачника, поскольку в продаже есть и капуста различных видов и сортов, и огурцы, и морковь, и перец, и баклажаны, и многие другие традиционные культуры. Здесь же вам дадут полную консультацию по всем вопросам, касающимся сроков посадки, условий выращивания и ухода.

Представители «Сортсеменовоца» ждут вас в магазине «Сюань-Юань» с 9 до 19 часов.

● Есть проблема

Грабеж среди бела дня

СИТУАЦИЯ, в которую попала Сталина Пихтелева, проживающая по улице Арсеньева, 7, знакома абсолютному большинству жителей Находки и возникает в зимние месяцы с удручающей регулярностью.

Десять дней в январе в ее доме не было тепла. Как выяснилось, из-за того, что запасы топлива на котельной иссякли, а новая партия застряла на железной дороге. Понятно, что о проблеме с отоплением было ведомо всем — от начальника ЖКК БАМРа А. Попова до администрации города.

Время такое, что считать приходится буквально каждый рубль и платить за неоконченную услугу становится совсем уж не позволительной роскошью. Написала Сталина Захаровна в заявлении на имя начальника ЖКК, что как потребитель, целиком и полностью согласна с Законом о защите прав потребителей, делать этого не собирается.

А посему призывает жилищную контору сделать перерасчет, вычтя из квартплаты соответствующую сумму. Заместитель начальника заявление подписала, но осталась недовольной: «Тепла во всем микрорайоне не было, а ты одна такую бумагу написала!»

Что же делать — народ у нас такой, бюрократической системой больно замороченный. Легче свои кровные отдать, чем прослыть человеком, качающим права.

— Ну разве можно к себе так относиться? Разве можно позволять так откровенно себя грабить?! — спрашивает С. Пихтелева.

Вопрос риторический, и все же ответ может быть найден лишь общими усилиями потребителей. Скажем, в доме всегда найдутся люди, те же пенсионеры, которые могут отследить ситуацию. А собрать несколько подписей проблемы не составит.

Наталья ВЛАСОВА.

● Что? Где? Когда?

Знакомство с краем

В целях изучения краеведения, познания флоры и фауны Дальнего Востока на ППК-3 угольного комплекса АО «Восточный порт» организован клуб семейного туризма.

Первый выезд состоялся в минувшее воскресенье. Работники комплекса и их семьи полюбовались памятником природы — пицерами хребта Лазовый (Чандолаз). Много лет тому назад он был подводным рифом, теперь об этом напоминают ракушки на скалах. Образующиеся в результате перепадов температуры ледяные сталактиты придают сквозной пещере неповторимую красоту.

Организатор клуба — зам начальника, по кадрам и быту В. Трофименко — с любителями активного отдыха готовит дальнейшие планы походов.

Книги—

в помощники

Техническая библиотека АО «Восточный порт» пополнилась литературой по охране труда.

Наряду с регулярным поступлением экономических, юридических, кадровых, винок новое поступление окажет несомненную помощь в работе специалистам порта.

Людмила ЛЕБЕДЕВА,
соб. корр. «НР».

Региональный вычислительный

Региональный вычислительный центр открыло во Владивостоке Дальневосточное государственное таможенное управление РФ.

Региональный вычислительный центр — ДГНИВЦ — функционирует в Приморье уже не первый год, однако до сих пор его сотрудники ютились в тесных, непригодных помещениях. Сейчас его компьютерные залы, центры приема и обработки статистических данных, эксплуатационный и телекоммуникационный отделы с комфортом разместились на площади в 250 кв. м.

Строительство нового комплекса обошлось ДВГУ в 250 тыс. долларов, однако, по мнению начальника Дальневосточного государственного управления Олега Свиридова, эти затраты с лихвой окупятся за считанные годы.

ИТАР—ТАСС.

ПОГОДА

По данным гидрометеобюро, сегодня в Находке ожидается переменная облачность, возможен небольшой снег, ветер умеренный. Температура воздуха около нуля.

СПОРТ

Чемпионат по колесо в снегу

НА БАЗЕ ОТДЫХА «Наречное» прошло открытое первенство города Находки по спортивному ориентированию.

В соревнованиях приняли участие более 150 спортсменов из Находки, Владивостока и Надеждинского района, которые разбиты на шесть возрастных групп.

Чемпионами в командном зачете среди взрослых стали мужская и женская сборные находкинского центра детского туризма. В личном первенстве по этой возрастной группе лидерами стали педагог ЦДЮТ Олег Косюха и ученица школы № 22 Надежда Журавлева.

По группе старших юношей чемпионами как в личном, так и в командном зачете стали учащиеся все той же 22-й школы. Лучший результат показал Евгений Козлов, лишь несколько секунд ему проиграл Дмитрий Загородный. На третьем месте — ученик школы № 11 Евгений Чинчиков.

Среди старших девушек победу одержала команда СШ № 7 и ее ученица Екатерина Чикирина.

Также не было равных учащимся этой школы по группе младших мальчиков, юным чемпионом стал Денис Евенко, вторым призером — Сергей Чаликов.

В возрастной категории младших девочек чемпионкой стала Лена Молочная, а командное первенство выиграла 22-я школа.

Спортсменам пришлось преодолеть дистанцию длиной от 7 до 2 километров по колесо в снегу и правильно отметить все контрольные пункты.

По итогам соревнований сформировалась сборная команда города, которая примет участие в первенстве Приморского края, которое пройдет в городе Арсеньеве.

Александр МЕЩЕРЯКОВ,
главный судья.

Поклонники Каиссы закончили игру

ЗАКОНЧИЛСЯ ФИНАЛ первенства города по шахматам, который проводился с 20 января по 20 февраля.

Была очень жесткая и упорная борьба. В ней приняли участие три кандидата в мастера спорта — Эрнест Баймагамбетов, Владимир Юханов и итальянский шахматист Филиппо Миньери, а также 11 перворазрядников.

Чемпионом города Находки стал начальник Водоканала Николай Фокин, экс-чемпион Юрий Слободской, который три года подряд держал пальму первенства, занял пятое место.

Вторым стал Владимир Юханов, третьим — Эрнест Баймагамбетов. Итальянский гость, директор фирмы, которая строила морскую вокзал, оказался на четвертом месте.

Из-за отсутствия помещения соревнования проводились в кабинете начальника Водоканала, ставшего призером. Но, наконец-то, в этом вопросе появились подвижки. Глава администрации Виктор Гнездилов пообещал в этом году проблему решить. И тогда у шахматистов будет свой собственный клуб.

И мужчины тоже не остались в стороне

В СЕРЕДИНЕ ФЕВРАЛЯ начались игры первенства города по волейболу среди женских команд.

Последние четыре года подобные соревнования не проводились, тогда, кроме «Портовика», в городе не осталось ни одной команды. Благодаря усилиям энтузиастов волейбола, соревнования вновь проводятся, что поможет росту мастерства игроков и популяризации этого вида спорта.

Ну а первые игры принесли следующие результаты: спортсменки из «Портовика-1» выиграли две встречи: у команды БАМРа — 3:1 и сборной ветеранов — 3:2. Но ветераны не оплошали, обыграли «Портовик-2» со счетом 3:1.

После трудных и упорных спортивных баталий победу одержали волейболистки сборной ветеранов спорта. Второе и третье места разделили «Портовик-1» и «Портовик-2».

Мужчины тоже решили не отставать и 17 февраля начали свое первенство. Борьбу за звание чемпиона города ведут шесть команд.

Первые победы — у волейболистов «Водника», «Вектора» и сборной ветеранов. Соревнования продлятся до 10 марта и будут проходить каждую субботу в спортзале «Портовика».

Юные футболисты не оплошали

В городе состоялась игра за Кубок России по футболу среди юношей. Находкинский «Океан» принимал на своем поле хабаровский СКА и победил со счетом 3:0.

Игра получилась красивой и с полным преимуществом наших мальчишек. Ответный матч — в Хабаровске, и в случае победы юные футболисты «Океана» выйдут в финал борьбы за Кубок.

Игорь САКАЯ.

Совет директоров АО «НЕФТЕПОРТ» извещает акционеров, что 12 апреля 1996 г. в здании управления общества состоится очередное СОВРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ.

Повестка дня:

1. Утверждение отчета финансово-хозяйственной деятельности по итогам 1995 г.
2. Утверждение сметы расходования прибыли на 1996 год.
3. Утверждение новой редакции устава
4. Увеличение уставного капитала.
5. Утверждение процента дивиденда по итогам 1995 года.

Дата закрытия реестра акционеров — 2 апреля 1996 г.

Регистрация с 8.00 до 10.00. Начало в 10 час. За справками обращаться по телефонам: 2-45-73, 2-44-91, 2-49-14, 2-49-90.

ВСЕМ АКЦИОНЕРАМ АО ГМЗ «НАХОДКИНСКИЙ» необходимо пройти перерегистрацию в НФАО по адресу: Озерный бульвар, 10.

ЭКОНОМИКО-ПРАВОВОЙ КОЛЛЕДЖ объявляет набор учащихся на трехмесячные курсы подготовки учащихся для поступления в колледж осенью 1996 года. Принимаются учащиеся 3, 8, 9 классов. Обращаться: ул. Парковая, 14. Тел. 2-37-27.

ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ АО «ВОСТОЧНЫЙ ПОРТ»

Совет директоров АО «Восточный порт» уведомляет акционеров о созыве годового собрания 28 марта 1996 года. Юридический адрес общества: 692907, п. Врангель-1 Приморского края, Восточный порт. Собрание проводится в Доме культуры поселка Первостроителей.

ПОВЕСТКА ДНЯ СОБРАНИЯ:

1. Утверждение отчета совета директоров о хозяйственной деятельности в 1995 году.
2. Распределение прибыли. Утверждение размера дивидендов и даты их выплаты.
3. Об увеличении уставного капитала общества в связи с переоценкой основных фондов.
4. Утверждение новой редакции устава общества.
5. Выборы председателя совета директоров общества.
6. Утверждение аудиторского отчета.

Дата составления списка лиц, имеющих право участвовать в годовом собрании акционеров, 7 марта 1996 года.

Предварительная регистрация акционеров АО «Восточный порт» или их представителей производится в бюро по работе с ценными бумагами в управлении порта в рабочее время до 26 марта 1996 года.

Здесь же с 20 марта 1996 года можно ознакомиться с информацией, предоставляемой акционерам при подготовке к проведению годового собрания акционеров.

Начало собрания в 14.30, регистрация акционеров в день проведения собрания с 12 часов в Доме культуры поселка Первостроителей.

В случае невозможности участвовать в работе собрания физические лица могут прислать по почте или передать доверенности на имя генерального директора Жебелева Геннадия Прокофьевича, предварительно заверив ее по месту работы, в ЖКО по месту жительства или у администрации лечебного учреждения, где находятся на излечении.

Справки по телефонам: 52-014, 52-114.

МЕНЯЮ

Дачу на автомобиль или ПРОДАМ. Обр.: Пограничная, 46—60 после 18 час.

лик журнальный; видео-двойку; холодильник; стир. машину «Голдстар». Все пр-ва Юж. Кореи. Телефон 4-92-71.

ПРОДАМ

ВСЕГДА в ПРОДАЖЕ КВАРТИРЫ на ЛЮБОЙ ВКУС, т. 4-23-52

[П 204] 3-комн. кв. в р-не ЗКПД, недорого. Возможны варианты. Тел. 2-68-10 после 17.

[П 128] Кап. гараж в р-не морчилинше 3,5х8,40. стир. машину-автомат; т. 7-06-58 после 19.

[П 385] Белый спальный гарнитур; шифоньер; сто-

ЗИЛ-130; т. 4-25-13.

[П 435] Гараж в ГСК «Радуга» (конечная ост. авт. № 4). Т. во Вл-ке 23-97-80.

[П 401] Дачу за Амур-перевалом; зем. уч. в Золотой Долине. Тел. 4-05-77.

Автомашину «Запорожец» 1988 года выпуска в хорошем техническом состоянии или ПОМЕНИЮ на гараж. Обращаться по телефону 7-04-10 вечером.

Обои, керамическая плитка, линолеум, краска

производства известных фирм: «ХЕНДАЙ», «ЛАКИ ГОЛДСТАР», «ДОГНАМ ВОЛКАВЕРИНГ», «КСС» — широкий выбор на любой вкус для ремонта и строительства офисов, квартир и производственных помещений.

Половое покрытие для производственных помещений, сухая штукатурка, краска-эмаль 6 видов, водоэмульсионная.

Обращаться: АО «Синтез» г. Находка, пр-т Находкинский, 62. Тел. 2-75-96.

П. Врангель-3, ул. Бабкина, 8 [здание ПМК-143]. Тел. 52-64-15.

Муниципальный центр «ПРИМОРЧКА» приглашает:

- в подготовительную группу вокального ансамбля «Приморочка» девушек 14-15 лет;
- в детскую вокальную группу девочек 8—10 лет;
- в группу вязания;
- на курсы машинописи.

Обращаться: ул. Красноармейская, 1а. Тел. 5-83-18.

Находкинский филиал Дальневосточного банка

[г. Находка, ул. Пограничная, 10а; тел. 5-92-02]

ПОКУПАЕТ АКЦИИ:

АО ПМП — 8000—9000 руб.;
ОГСЗ [1—3] — по дог. цене, миним. пакет 5 млн руб.

ПРЕДЛАГАЕМ СЛЕДУЮЩИЕ УСЛУГИ:

- операции с валютными облигациями,
- учет и инкассирование векселей,
- кредитование векселем Дальневосточного банка,
- депозитарные услуги,
- консультации на рынке ценных бумаг.

Магазин «ГРАФИКА» (Луначарского, 8) реализует БОЛЕЕ 300 ВИДОВ КАНЦТОВАРОВ. Тел. 2-02-40.

[Н 401] Фирма «ЭЛИТА-С» выполнит качественно и в срок внутреннюю отделку помещений. Изготовит и установит деревянные двери. ТРЕБУЕТСЯ водитель. Тел. 4-32-33.

СЛЕДОВАТЕЛЬ ПРОСИТ ПОМОЧЬ

28.08. 1994 года около 01 часа в районе ост. «Тихобиевская» произошел наезд автомашиной «Хонда-Аккорд» на военнослужащего. Очевидцев данного дорожно-транспортного происшествия просим обратиться в УВД г. Находки, ул. Луначарского, 14, каб. 45; тел. 5-84-14.

13 августа 1995 года около 14 час. 30 мин водитель автомашины «Тойота Терсел» на дороге в районе Золотарей совершил наезд на пешехода. Очевидцев просим обратиться в УВД г. Находки: ул. Луначарского, 14, каб. 45. Тел. 5-84-14.

[П 409] 2-комн. кв. 1 эт. в Юж. м-не. Т. 2-60-69.

[Р 257] Сантехработы. Т. 2-12-53.

[П 415] ПК 386АТ [16МГц] 4МБ|80МБ|ЕГА. Дешево. Р. т. 5-46-17.

РАЗНОЕ

[П 377] Сантехнические, электрогазосварочные работы. Т. 3-69-39.

[Р 91] Требуется водитель с грузовиком и тел. Т. 2-63-40.

[Р 185] КУПЛЮ реф. контейнер Т. 4-60-14 вечером.

КУПЛЮ 1-комн. кв. от Заводской до Арсеньева не менее 18 кв. м; тел. 2-29-72.

[Р 108] Выражаем искреннюю благодарность совету директоров АО «НМТП», коллективам комплексов порта, УКК, АО «Ромазан», ТОО «Мако-на», друзьям, товарищам, родственникам и всем тем, кто разделил с нами горе утраты и оказал моральную и материальную поддержку в организации похорон дорогого, любимого мужа, отца, дедушки, брата Макогона Анатолия Михайловича.

Жена, дети.

Требуются на работу

КОРЕЙСКОЙ ЗЕМЕЛЬНОЙ КОРПОРАЦИИ, которая строит технопарк площадью 330 га в Находке, требуются на работу специалисты с высшим образованием в возрасте 23—35 лет:

- ЮРИСТ;
- БУХГАЛТЕР;
- ИНЖЕНЕР-СТРОИТЕЛЬ;
- СЕКРЕТАРЬ-РЕФЕРЕНТ;
- ПЕРЕВОДЧИК КОРЕЙСКОГО (ИЛИ АНГЛИЙСКОГО) ЯЗЫКА.

Обращаться с 26 февраля по 7 марта по адресу: Находка, Озерный бульвар, 16—7; тел. 4-02-11.

[Н 247] «КРЕМЛЕВСКАЯ ТАБЛЕТКА» АЭС ЖКТ (автономный электростимулятор желудочно-кишечного тракта). С доставкой. Сертификат РОСС RV ИМО2 ВОО879. Разрешен к применению Минздравом РФ. Конт. тел.: 2-58-87, 7-05-97.



Услуги на рынке ценных бумаг

- покупка-продажа акций,
- управление пакетом акций клиентов,
- операции с ГКО, КО, ОФЗ и другими государственными бумагами,
- помощь по вложению средств,
- оказание посреднических и представительских услуг на Фондовом рынке.

ФОНДОВЫЙ СЕРВИС (лицензия № 3 от 06.01. 93).
Телефоны: 5-81-88, 4-06-70.

[Н 395] НАРКОДИСПАНСЕР проводит обучение инспекторов предрейсовых осмотров водителей автотранспортных предприятий с выдачей удостоверения. Занятия начинаются с 4 марта с. г. Обучение платное.
Тел.: 2-15-93, 2-27-04.

[Н 375] ОРГАНИЗАЦИИ ТРЕБУЮТСЯ начальники бетонорастворного узла с опытом самостоятельной финансовой деятельности, а также бетонщики. Кузовщики, слесари по ремонту легковых автомобилей. Обращаться по тел. 4-21-98, 4-81-71.

[Н 223] Организация ПРЕДЛАГАЕТ: компьютеры — от 1140 дол., копии КАНОН — от 760 дол., принтеры ЭПСОН — от 265 дол., источники питания — от 190 дол., телефоны, факсы, ПАНАСОНИК, калькуляторы СИТИЗЕН, сетевые фильтры, различный расходный материал. Производим заправку копировальной техники. Адрес: ул. Ленинская, 2а; тел. 5-89-01.

АО «АРКТИКА» РЕАЛИЗУЕТ ОПТОМ И В РОЗНИЦУ:
— отбеливатель «Белизна» 1 литр 4900; мыло хозяйственное — 3300 руб.; рыбные консервы в ас. сорimente; сельдь спецпосола 40400 руб. 1 банка; молоко сухое 25 процентов — 1 кг 14000 руб.
В розницу вино сухое, Болгария — 7500 руб.
Наш адрес: ост. авт. № 2, 3 «НЗЖК», ул. Озерная, 1а. Тел. 4-25-46.

ИНСТИТУТУ ТЕХНОЛОГИИ И БИЗНЕСА для постоянной работы и по совместительству требуется методист учебного отдела.
Обращаться по адресу: ул. Дальняя, 14; тел. 2-39-24.

[Н 328] РЕАЛИЗУЕМ муку в-с, Алтай, оптом 3200 руб/кг (мешок 170 тыс. руб.), клейковина 31,2 процента.
Тел. 2-55-64.

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП
Находкинский проспект, 18

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам [двояк номер].

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 5-72-50, редакция — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-63-81, зам. главного редактора — 4-63-30, отдел новостей — 4-72-46, отдел социальных проблем — 4-65-06, 4-27-35, отдел экономики — 5-66-25, бухгалтерия — 4-59-41, отдел рекламы — 4-72-09, факс 4-32-30.

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 20000
Зак. 1499. Инд. 53410.
Объем 1 п. л. Печать высокая. Печатник С. Пискун.